



全力以赴、万众一心、众志成城打赢疫情防控阻击战

理解支持,配合做好核酸检测;邻里守望,关键时刻帮上一把;共同呵护,参与小区疫情防控——

战“疫”中,有一种力量叫群众

记者 李雨婷 林旭东
通讯员 郑凯欣 赵泽曦 顾秋叶

自3月13日我市出现新冠病毒首例阳性感染者以来,平湖瞬间打响了疫情防控遭遇战、阻击战。疫情防控,谁都不是“局外人”。在这场没有硝烟的战场上,全市人民积极配合,主动融入,守望相助,共克时艰,每个人都自觉履行好疫情防控的各项政策规定,上下齐心,众志成城,共同筑牢疫情防控的“铜墙铁壁”。

“我们早点来,早点把核酸做好,让结果也能早点出来。”……昨天上午8时多,虽然下着雨,但是在当湖街道金色港湾北门的核酸检测点上,前来检测的居民依

然有序排着队。居民张敏就带着6岁的孙子,在队伍中耐心地等待检测。从金色港湾3月13日晚被纳入防范区以来,这已经是祖孙俩第五次来到该核酸检测点进行核酸检测了。

“现在我们平湖有了疫情,我们老人也不知道该做什么,能做的就是积极配合好政府的工作,不给疫情防控工作拖后腿。”张敏说。的确,疫情当前,没有“局外人”,更没有旁观者,所有人都是其中重要的关卡。尤其是疫情防控工作纷繁复杂,要让每一项措施都有效地落实到“最后一米”,少不了每个人身体力行地参与和努力。当前,我市已经开展了连续四轮的全员核酸检测,在每一场的全员核酸检测中,在每一个“阴性”的结果背后,都是平湖人

一心守护家园的责任和担当。

在这场疫情防控中,我们看到,“平和报本 勇猛精进”的平湖人一直以最大的支持和配合守好自己的“责任田”。“疫情怎么样了?”“小区要管控到什么时候?”“管控之后物资要怎么解决?”……3月13日晚上,当湖街道洁芳小区的吴先生万分着急,一方面担心疫情的传播影响,另一方面也担心封控之后的生活问题。“其实都是我们多虑了,一切都很有序,我们现在都很安心,耐心等待解封。”吴先生说,从焦虑不安到淡然处之,还源于他看到的各项防控措施和服务保障的落实落细。“当天夜里我们排队做了核酸检测,第二天物资也送了过来。”吴先生说,看着小区里医护人员与

社区工作人员有序开展防疫工作,他心里的石头也慢慢落了下来。“我相信疫情一定会过去,我也会积极做好配合,不乱逛,不扎堆,不给政府添麻烦。”吴先生说。“守望相助:‘我们都是家人!’”

“有人吗?我老婆要生了,我们该怎么办?”“有没有人可以帮帮忙?”昨天一大早,新仓镇秦沙村秦沙苑传来一阵紧急的求助声。原来,业主梁天意怀孕38周的妻子提前出现了临产症状,而夫妻俩因为是新居民租户,人生地不熟,又加上小区被列为管控区,无法正常出入,慌乱的梁天意在小区里四处求助。

“不要着急,把情况说清楚。”看着脸色煞白的梁天意急得团团转,刚起床准备出门去做核酸检测的马家跃夫妻俩上前询问情

况。在得知孕妇的紧急情况后,马家跃果断联系了秦沙村党委委员马丽霞,由她联系镇就医组。随后马家跃夫妻俩就陪伴着急慌忙的梁天意回家照顾孕妇。上午10时许,120救护车赶来接走了即将临盆的孕妇,马家跃夫妇才放心离开。“真的很感谢他们,让我们在无助中还能感受到家人般的温暖。”梁天意由衷地说。

疫情无情人有情。面对严峻复杂的疫情防控形势,面对不时涌现的困难和挑战,全市人民肩并肩共战疫,手挽手送温暖,用温情战疫情,共度艰难时刻。3月15日,当湖街道锦绣庄园的业主群里收到了一条从天津发来的医务求助信息,原来该业主的母亲因在家摔了一跤而使头部左侧出现了鼓包, 下转 C2版

嘉兴市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会召开

记者 胡佳英

本报讯 昨天上午,嘉兴市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会召开。发布会由嘉兴市委宣传部副部长、市委网信办主任、市新闻办主任程恩光主持。嘉兴市卫健委、海宁市、嘉兴港区,以及我市当湖街道东湖社区相关负责人参加。

会议通报了嘉兴全市最新疫情情况。浙江交通之声、南湖晚报、平湖市融媒体中心等媒体记者就人民群众关心的问题进行了提问,相关部门负责人一一进行了现场回应。据记者从发布会上获悉,截至3月17日8时,平湖报告新增新冠肺炎阳性感染者8例,自3月13日以来累计报告32例,均已送至定点医疗机构治疗,具体轨迹前期已向社会公布。全市共排查平湖市3·13疫情密接2676人、次密接4514人,均已落实管控,全市共有封控区27个、管控区24个、防范区3个。按照“应检尽检”原则,平湖聚焦“三区”加大核酸检测力度,核酸采样点从378个增加到506个,完成第三轮核酸检测,累计检测418629人。同时,按照“愿检尽检”原则,主动为“三区”外的群众提供检测服务。

疫情发生以来,嘉兴全市上下坚决贯彻落实省委、省政府决策部署,按照“动态清零”总方针,严格抓好防输入、防扩散、防外溢各项措施,让该静的迅速静下来,把该管的坚决管起来。下一步将坚持“快”字当头、“尽”字为要,围绕“不外溢、降总量、早清零”的目标,科学、精准、高效落实疫情防控各项措施。

我市开展大规模核酸检测

记者 林旭东

本报讯 昨天,我市对8个镇街道范围内所有人员开展大规模核酸检测。其中当湖街道、钟康街道、曹桥街道、新仓镇的核酸采样时间为早上6时到中午12时,新埭镇、独山港镇、林埭镇、广陈镇核酸采样时间为13时到18时,当天共完成采样513801人次。

尽管昨天一早雨就下个不停,但是市民们做核酸的积极性却没有被大雨挡住。当天早上7时许,当湖街道金色港湾又响起了“喇叭声”,收到“信号”的市民们陆续前往核酸采样点采样。“这边队伍要短一点”“下雨当心路滑”……在志愿者的帮助下,市民们核酸采样工作进行得井然有序。“市民们都非常的配合,主动弯腰,我们采样起来也十分方便。”该检测点上的医护人员说。除了金色港湾外,世纪名苑等小区的“小喇叭”也从早上开始响了起来,引导市民进行核酸检测……尽管天下雨,但并没有影响各镇街道大规模核酸采样工作的顺利进行,工作人员地付出与市民的配合共同为核酸采样工作画上了完美的句号。

交通管制下,急需药品如何送到家?“抗疫求助平台”解民愁

记者 杨昊玥

本报讯 因疫情防控需要,我市划定“三区”,实施了交通管制,给居民看病就医、出门买菜等带来不便。这两天,“今平湖”APP“平湖市抗疫求助平台”上就收到了很多相关的求助信息。针对这一问题,昨天上午,平湖邮政管理局迅速组建疫情防控紧急物资配送服务先锋队,快递员暖心变身跑腿员,点对点为市民解决急难愁盼问题。

昨天上午11时,一辆平湖邮政的快递车从市区出发,开往独山港镇方向,车内的两名邮政工作人员就是疫情防控紧急物资配送服务先锋队的队员。一个小时前,他们接到了市疫情防控办的配送任务,要给两户村民家庭送药上门。“真是太感谢你们了!”拿到药物后,周家圩村村民蒋勤华向工作人员致谢。村民蒋勤华今年70岁,需要长期打胰岛素,目前家里的药量急缺,住在市区的儿子很是着急,但又由于交通管制,无法将买好的药送回家。于是,他在“今平湖”手机客户端的“平湖市抗疫求助平台”上发布了求助信息,转由疫情防控紧急物资配送服务先锋队的队员,将药品送到了蒋勤华手中。

送完这一户,队员们又快速赶往下一站。当车辆到达广陈集镇时,山塘村村民谢国忠已经等在了路口,赶忙接过了这袋药品。他的奶奶患有脑梗,目前药已经用完,集镇的药房也断了货,由住在市区的妹妹帮忙代买了药品。上午8时多在“平湖市抗疫求助平台”上发布了求助信息,转由疫情防控紧急物资配送服务先锋队的队员,将药品送到了蒋勤华手中。

“在这个特殊时期,及时帮忙解决百姓的紧急需求,是我们应该做的。”平湖市邮政公司寄递事业部市场部经理徐亮说。目前,疫情防控紧急物资配送服务先锋队可同时接5单配送任务,配送范围为平湖市各镇街道。“平湖市抗疫求助平台”上线给广大市民朋友带去了极大的便利,致力于做百姓着想的好平台,在疫情之下让群众感受到无限的温暖。



上场母女兵

战“疫”的号角一吹响,市实验小学教育集团的一对母女兵就出现在了防疫志愿者队伍中,妈妈沈惠琴是六年级的班主任,女儿杨一唯是今年刚来的一名实习老师。这一次,她们既是母女,也是战友,共同演绎着并肩作战抗击疫情感人故事。

摄影 李佳 金睿敏

党员组织冲锋 群众自发加入

抗疫志愿服务让城市充满爱

记者 何金妹
通讯员 赵泽曦

本报讯 “我住在如意小区,可以服务如意社区这边。”“我也想加入,虽然年龄有点大,但是身体很好。”“如有需要,随时等候组织安排,通宵也可以!”……3月16日下午,当湖街道疫情防控志愿者的招募令刚刚发出,新建的微信群“当湖街道抗疫分组”的微信提示音便一直响个不停。

连日来,我市新增多个封控区和管控区。面对封控区、管控

区防疫工作繁重和人手不足的问题,当湖街道党委组织员、党建办主任汤顺顺很是发愁:现有的志愿者已经都派到点上了,没有人手,怎么办?在这紧急时刻,汤顺顺和同事想到利用微信群进行公开招募。当天下午5时,他们就建立了“当湖街道抗疫分组”微信群,并通过朋友圈发布招募二维码。“噹!噹!”短短3个小时,通过朋友拉朋友、老朋友带新朋友,群里人数一下子达到了400多人。汤顺顺告诉记者,群里志愿者们非常规范有序,通过大群又

建立了8个小群,例如:沐阳小区志愿队、洁芳小区志愿队等,群里志愿者可以根据自己的情况报名。一个微信群,满足不了市民参与志愿服务的热情。在第二天凌晨1时多,当湖街道又通过二维码征集到了136名社会志愿者。

“虽然不是白衣天使,但还是想做一点力所能及的事。”来自油车头社区的志愿者张思雨告诉记者,她是一名新居民,看到医务工作者很辛苦,也想为平湖出一份力。“每天核酸采样时,都能看到社区一线防疫工作人员的不易,因此

当我得知当湖街道在招募志愿者的时候,就第一时间联系了平时一起做志愿活动的朋友,加入到了‘当湖街道抗疫分组’这个微信群中。”张思雨说。学护理的入党申请人朱丽峰也第一时间加入了志愿者队伍,她说:“作为一名护理学学生,在看到志愿者招募令后,我毫不犹豫地选择参加志愿者服务,对自己而言,不仅可以为疫情防控出一份力,更是一堂生动的社会实践课程,希望可以以自己的实际行动承担起青年的责任,贡献自己的力量。”

记者在志愿群里看到,参与招募的志愿者中,他们不少为当地社区党员、居民骨干、微网格员、新居民,还有不少具有医学、心理学、应急救援等专业技能的学生也积极参与到疫情防控志愿服务中来,为打赢疫情防控阻击战贡献“请党放心、防疫有我”的社会力量。当湖街道各防疫点上党旗飘扬,广大党员干部在这里构建起防疫“第一道防线”,而各个防疫点上一队队“志愿者”构成了“第二道防线”,两道防线严防死守,守护着居民的安全。

群众力量是战胜一切困难的法宝

——四论众志成城坚决打赢疫情防控阻击战

本报评论员

世上没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人。在疫情面前,平湖人民团结一致、万众一心,向险而行,默默坚守,凝聚成战“疫”硬核力量。

一切为了人民,一切依靠人民。人民群众是我们党的力量源泉,以往无数次与重大灾难的斗争经验表明,紧紧依靠人民,充分调动群众力量,是我们战胜一切困难的法宝。眼下我市疫情形势依然严峻,正处在关键时刻、最

吃劲阶段,更加需要团结和依靠全市人民,坚定必胜信心,一鼓作气、奋战到底,齐心协力打赢这场人民战争。

打赢这场人民战争,必须坚持人民至上,无惧风雨,为民而战。守一方平安、护万家灯火,是党和政府的职责所在,使命所在。阻击疫情既是一场人民战争,也是践行以人民为中心的发展思想的重要阵地。疫情发生以来,市委、市政府在上级党委、政府的指导下,果断决策、靠前指挥,精准施策、科学应对;党员干部

始终冲在一线、日夜坚守,与疫情较量、与时间赛跑,用实际行动诠释着责任与担当。这许许多多舍小家为大家、坚定逆行的身影,说到底是为了人民,为了千家万户的平安健康而战。

打赢这场人民战争,必须充分发动群众,依靠人民力量,携手而战。万夫一力,天下无敌。人民群众的力量是巨大的,打赢疫情防控遭遇战、阻击战,更离不开人民群众的参与。只有把群众更好地组织动员起来,将防控措施落实到户、到人,不漏一户,不漏

一人,才能筑牢抗击疫情的 strongest 防线。连日来,已有许多普通市民投入到这场特殊的战役中,他们有的主动报名当了社区志愿者,尽心尽职守好小门;有的安心隔离在家,积极配合做好各项防控工作;有的主动照顾子女被隔离的邻居老人,帮忙买菜购粮……每个人虽然只是一道微光,但都在全力照亮,最终汇聚成足以消散疫情阴霾的万丈光芒。

“岂曰无衣,与子同袍”。疫情面前,没有人能独善其身,只有把“我”变成“我们”,人人都以“主

人翁”的态度当好自我健康的“第一责任人”,切实负起防疫责任,担起守护家护城的使命,主动报告、做好防护,有序检测、保持信心,我们的城市就不怕疫情挑战,就能始终安全而温暖。

若要岁月静好,必先负重前行。最强大的力量是同心合力,最硬核的支撑是群众力量。我们坚信,有了每个人“抗疫有我”的责任感,有了全体市民“我是战士”的主动参与,定能激发出风雨同舟、共克时艰的洪荒伟力,坚决打赢这场疫情防控人民战争。